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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Åsa Regnér (S)

2015/16:389 Socialtjänstens pressade situation

Flyktingkrisens inverkan på socialtjänsten, vården och tandvården är redan 
påtaglig. Det tryck och den press som nu delar av socialtjänstens och vårdens 
personal är utsatt för är inte hållbar. Det ska vara ordning och reda i välfärden. 
Svensk vård- och socialomsorgspersonal är eftertraktad och ansedd som duktig 
på organisation och att göra prioriteringar. Vi ska alltid ha fokus på kvalitet 
inom vården och socialtjänsten.

Sverige befinner sig emellertid nu i en situation som vi inte har kontroll över. 
Läget är akut och extraordinärt. Detta gäller givetvis för alla som flyr från till 
exempel Syrien, men även situationen att ta emot många flyktingar under 
mycket kort tid är extraordinär.

Migrationsverkets senaste prognos talar sitt tydliga språk. För år 2015 beräknas 
140 000– 190 000 asylsökande. Lägg därtill – eftersom Sverige för närvarande 
inte har kontroll över sina gränser – ett betydande okänt antal människor som 
tagit sig in i landet illegalt utan att ha sökt asyl.

Det är viktigt och grundläggande att socialnämnden både är skyldig och 
tillhandahåller utbildning för dem som man avser att anlita för vård av barn i 
familjehem eller jourhem. I dag saknas det dock utbildningsmaterial för 
familjer med annat språk än svenska. Därtill är det svårt att få tillgång till 
tolkar. Kan regeringen tänka sig att möjliggöra för fler att komma i fråga som 
familjehem eller jourhem genom att möjliggöra för internetbaserad tillfällig 
utbildning?

Sveriges Kommuner och Landsting, SKL, kräver i ett akut 47-punktsprogram 
att man ska ha möjligheten att göra undantag från kravet att tillhandahålla 
utbildning. Anledningen är att alltför många kommuner bryter mot lagen, och 
flertalet har till och med anmält sig själva för att trycket gör att man inte hinner 
med i den takt man ska eller önskar.

Enligt SKL kan man i stället vid varje fall göra en behovsbedömning och 
genomföra utbildningen löpande utifrån det bedömda behovet. Även 
internetbaserad utbildning för att möjliggöra snabbare processer vore möjligt.

Läget är akut och extraordinärt. Barnombudsmannen har även nyligen riktat 
kritik mot att barn bor i flera månader i de tillfälliga boendena i 
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ankomstkommunerna. Det är därför särskilt viktigt att vidta alla tillgängliga 
åtgärder för att ge kommunerna rimliga förutsättningar att under en tillfällig 
period – som bör följas upp regelbundet – genomföra sina uppdrag.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Åsa Regnér:

 

Avser regeringen och statsrådet Regnér att öppna för extra ordinära åtgärder för 
att snabbare möjliggöra integration och omhändertagande i familjehem, såsom 
att tillfälligt pröva hur och när utbildning för familjehem sker för att sedan 
återgå till ordinarie rutiner? 

………………………………………

Amir Adan (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


